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AKTUALIZOVANE RIESENIA

Na kazdu otazku s vyberom odpovede je prave jedna spravna odpoved.

Za kazda sirévnu odioved’ ziskate 1 bod. Odiovede S irekleiorn sa uznavali, nair. Kuedi namiesto Kurdi.

TURECKO bude hostitel'om najbliz§ej Medzinarodnej geografickej olympiady, preto je vicsina otazok previazana s
touto krajinou. Do Turecka sa chystame uskuto¢nit’ expediciu pobrezim Cierneho mora az do Gruzinska a
Arménska.

Kartografia

Aka je priblizne najkratsia cestna vzdialenost’ z Bratislavy do Istanbulu?

A) 800 km B) 1 100 km C) 1 500 km D) 2 300 km
Kartografia

V Ankare medzi kétou A (752 m n. m.) a kétou B vo vzdialenosti 5 km sa nachadza 12 vrstevnic, ktoré
oznacuju rozdiel v nadmorskej vyske 10 m. V akej nadmorskej vyske sa nachadza kéota B?

A) vo vyske menej ako 300 m B) vo vyske medzi 300 az 600 m

C) vo vyske medzi 601 az 900 m D) vo vyske viac ako 900 m

Matematicka geografia

Ktory z uvedenych poludnikov tvori poludnikovt kruznicu s poludnikom prechadzajucim cez Ankaru?
A) 14°v. g. d. B) 81° z. g. d. C) 116° v. g. d. D) 147° z. g. d.
Planetarna geografia

| V ktory z uvedenych dni bude mozné pozorovat’ v Turecku Slnko na pravé poludnie najvyssie na oblohe?
A) 29.3.2020 B) 22.5.2020 C) 30.8.2020 D) 22.11.2020
Planetarna geografia

Kolkokrit v roku 2020 zapadne Slnko v Antalyi?

A) 364 B) 365 C) 366 D) 367
Litogeografia

. 06) Z akych hornin je vytvoreny chraneny prirodny utvar v Turecku (na obrazku)D

A) usadené |
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B) premenené

C) vyvreté
D) vyvrasnené

Hydrogeografia

Ktoré z uvedenych mori neobmyva Turecko?

A) Cierne more B) Egejské more C) Marmarské more D) Cervené more
Hydrogeografia

Uved’te nazov najrozl'ahlejsicho jazera Turecka.

A) Tuz Gola B) Mftve more C) Van D) Pamukkale
Klimageografia

Ktoré z uvedenych klimatickych pasiem zabera v Turecku najrozl'ahlejsie uzemie?

A) tropické B) subarktické C) mierne D) ekvatorialne

Klimageografia
}:> Priblizne v akej vyske sa nachadza rozhranie medzi troposférou a stratosférou (tropopauza) nad Tureckom?

A) 12 km B) 17 km C) 22 km D) 27 km
Pedogeografia

Ktory z uvedenych podnych typov je v Turecku najarodnejsi?

A) rendziny B) kambizeme C) podzoly D) ciernice
Biogeografia

Priblizne aku cast’ izemia Turecka pokryvaju lesy?

A)5% B) 15 % C)35% D) 45 %

Politicka geografia
I|I:> Ktory z uvedenych statov EU hrani¢i s Tureckom?
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A) Albansko B) Severné Macedénsko C) Chorvatsko D) Bulharsko
Historicka geografia

Ako sa nazyval najvicsi Statny atvar, v ktorom vladli Turci?

A) Osmanska risa B) Chetitska risa C) Mezopotamia D) Mongolsky chanat
Geografia obyvatel'stva

V priemere kolko I'udi pribida na Zemi za jeden den?

A) 76 000 B) 137 000 C) 223 000 D) 314 000

Geografia obyvatel’stva
:||:> Priblizne kol'ko obyvatelov Turecka ma menej ako 15 rokov?
A) 5 mil B) 10 mil. C) 15 mil. D) 20 mil.
Geografia obyvatel’stva
Aké vierovyznanie ma vic¢sina obyvatel'ov Turecka?
Odpoved znat’ aj islamské, moslimské, moslim
Geografia obyvatel'stva
Aka je najpocetnejsia narodnostna mensina v Turecku?
Odpoved’: Uznat’ kurdské, Kurdovia

Geografia sidel
:IIZ> Urcte priblizne sucasnd mieru urbanizacie Turecka. Vyberte si z intervalov 1-10 %, 11-20 %,
21-30 %, 31-40 %, 41-50 %, 51-60 %, 61-70 %, 71-80 %, 81-90 %, 91-100 %.
Odpoveds......71-80 %............... |
Geografia poP’nohospodarstva a lesného hospodarstva
Vo vyrobe ktorého produktu, spracovaného z tureckych plodin, je krajina svetovou jednotkou?
A) mleta paprika B) bavlna C) susené hrozienka D) konzervované ryby
Geografia priemyslu
Kde sa nachadza najvicsia koncentacia priemyselnej produkcie Turecka?
A) pri Gzine Bospor B) pri Gzine Dardanely C) na severovychode D) v hlavhom meste

Geografia dopravy
I|Z:> Ktoré z uvedenych miest ma najfrekventovanejsie (najviac prepravenych pasazierov za rok) letisko?

A) Vieden B) Istanbul C) Budapest’ D) Praha

Geografia dopravy

Na ktory druh dopravného prepojenia Ruska so svetom ma Turecko najvacsi vplyv?

A) cestna doprava B) letecka doprava ~ C) potrubna doprava D) namorna doprava

Geografia cestovného ruchu
Ktoré z uvedenych rekreacnych stredisk sa nenachadza v Turecku?
A) Alanya B) Sarm a3-Sajch C) Egejska riviéra D) Antalya
Geografia cestovného ruchu
:||:> Ako sa nazyva turecka pamiatka (na obrazku) zapisana v Zozname svetového kultirneho dedicstva UNESCO?
A) Hagia Sofia
B) Palac Ataturk
C) Klastor Meteora
D) Mesita Sultan Ahmed

Geografia sluZieb a obchodu
V ktorom z uvedenych odvetvi hospodarstva pracuje najviac obyvatel'ov Turecka?
A) sluzby B) doprava C) priemysel D) pol'nohospodarstvo

Politicka geografia
:::> O vstup do ktorého nadnarodného spolocenstva sa Turecko uchadza?
A) NATO B) EU C) OSN D) OPEC

Regionalna geografia sveta
}:> Ktory z uvedenych $tatov ma viac obyvatel'ov ako mesto Istanbul?
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A) Slovensko B) Slovinsko C) Finsko D) Spanielsko
Regionalna geografia sveta

:||:> Korko statov Eurdpy je Fudnatejsich ako Turecko?
A) 0 B) 1-2 C) 34 D) 5-6

Regionalna geografia sveta

Ako sa nazyva najrozlahlejsi §tat sveta, ktory sa rozprestiera na dvoch svetadieloch?
Odpoved.....Rusko............... | Ruské federcia

Regionalna geografia sveta

Ktory turecky polostrov je najrozlahlejsi?

Odpoved......Mali Azia.......... | Uznat’ aj Anatélia (region) polostrov Mald Azia

Regionalna geografia sveta

V ktorom state, s nie arabskym obyvatel'stvom, Zije najviac moslimov?

A) Turecko B) Pakistan C) Egypt D) Indonézia

Regionalna geografia sveta
:::> S ktorym z uvedenych §taitov ma v ostatnom case Turecko najnapitejsie vzt'ahy?
A) Arménsko B) Iran C) Grécko D) Syria
Regionalna geografia Slovenska
Ktoré slovenské mesto lezi najblizsie k Turecku (vzdialenost’ po povrchu Zeme)?
Odpoved: |.......Cierna nad Tisou............. ‘

}Reionélna geografia Slovenska

Ktoré okresné mesto na mape Slovenska nie je zaznacené?

....... Ludenec..............]

Odpoved:
Regionalna geografia
|:||:> Ako sa nazyva $pecialne, tzv. ,,¢isté jedlo v Turecku?
A) koser B) haram C) theravada D) halal

Regionalna geografia
Jeden z poslednych Statov, ktory este neoznamil vyskyt COVID 19 na svojom tzemi je znazorneny na mape
sveta. Urcte jeho nazov.
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Odpoveds......Botswana............ |

Regionalna geografia

Kofko tureckych vrchov presahuje nadmorskd vysku 3 000 m n.m?

Odpoved.....133............... | Uznat’ tdaj v tolerancii 110 az 156

Regionalna geografia

Ktora rastlina sa v Eurépe rozsirila najma prostrednictvom Turecka?

A) tulipan B) slnecnica C) pupava D) karafiat

Regionalna geografia

Ako d’aleko (najkratsia vzdialenost’ po povrchu Zeme) od juzného polu sa nachadza vrchol hory Ararat?
Odpoved|...... 14 422 km............... I Uznat’ udaj v tolerancii 13 922 az 14 922

O vit'azovi a d’alsich miestach v kategérii Z rozhoduje:
1) celkovy pocet ziskanych bodov

v pripade rovnosti bodov:

2) kto urcil najblizsie ¢islo k rieSeniu v otazke 40

v pripade rovnosti aj tohto ukazovatel'a

3) cas rieSenia testu.

Test pripravila Katedra regionalnej geografie, ochrany a planovania krajiny
Prirodovedeckej fakulty UK v Bratislave



